



Патриарх Ассирийский встретился с главой Санкт-Петербургской митрополии и губернатором Санкт-Петербурга



Служба коммуникации ОВЦС, 03.06.2025. 2 июня делегация Ассирийской Церкви Востока во главе со Святейшим Католикосом-Патриархом Мар Авой III, находящимся в России с официальным **ВИЗИТОМ**, прибыла в Санкт-Петербург.

На Московском вокзале высокого гостя встречали митрополит Санкт-Петербургский и Ладужский Варсонофий, руководитель Протокольного отдела Санкт-Петербургской епархии И.Н. Судоса и духовенство.

В сопровождении митрополита Варсонофия делегация направилась в Воскресенский Новодевичий монастырь – место ее пребывания в северной столице.

В этот же день на территории митрополичьей резиденции в Новодевичьей обители состоялась

встреча Святейшего Католикоса-Патриарха Мар Авы III с главой Санкт-Петербургской митрополии. Во встрече приняли участие губернатор Санкт-Петербурга А.Д. Беглов и представители городской администрации.

Тепло приветствовав Предстоятеля Ассирийской Церкви Востока, градоначальник подчеркнул, что для северной столицы данный визит имеет особое значение:

«Ваше Святейшество, связи наших братских Церквей имеют многовековую историю. Наши народы всегда поддерживали друг друга. Мы с благодарностью храним память о том, что в Первую мировую войну ассирийцы – в том числе Ваши прямые предки – воевали на стороне Российской империи. Никогда не забываем и о том, что в годы Великой Отечественной войны представители ассирийского народа вместе со всеми гражданами СССР ушли на фронт и отважно защищали нашу Родину. В их числе были три генерала, а нескольким бойцам была присвоена самая высокая воинская награда – звание «Герой Советского Союза». И сегодня наши отношения развиваются в духе замечательного взаимопонимания. Свидетельством тому служит высокая оценка Ваших Первосвятительских трудов со стороны Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Президента Российской Федерации В.В. Путина. Главной опорой для нас всегда была и остается наша христианская вера, наша единодушная верность завещанным предками традициям».

Глава региона обратил внимание на значительную роль, которую петербургская ассирийская община исторически играет в жизни города на Неве:

«В конце 20-х – начале 30-х годов прошлого века ассирийская община Ленинграда насчитывала около двух тысяч человек. Тогда было создано ассирийское общество "Хаядта". Были открыты национальные школы, секции, клуб. При педагогическом институте имени Герцена работали курсы по подготовке учителей для ассирийских детей. Издавалась национальная литература, выходила газета. Петербург помнит выдающегося филолога Михаила Садо, знаменитого реставратора Русского музея Анания Бриндарова, мастера спорта по вольной борьбе Виктора Заяева. И сегодня для нас особая честь принимать на гостеприимной Невской земле Ваше Святейшество – главу ассирийского христианского народа».

Со своей стороны владыка Варсонофий подчеркнул: «От имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и всей полноты Русской Православной Церкви позвольте засвидетельствовать любовь, которые мы испытываем к Вашему Святейшеству и окормляемому Вами ассирийскому христианскому народу. Господин губернатор очень точно отметил, что для нас Вы – братская Церковь и братский народ. И основа нашего нерушимого братства – Сам Господь Иисус Христос, Которому мы остаемся верны в эти непростые и для России, и для всего мира

времена».

В ответном слове Святейший Католикос-Патриарх Мар Ава III сказал: «Благодарю Ваше Превосходительство и Ваше Высокопреосвященство за добрый душевный прием. Рад прибыть в этот прекрасный город, в котором живет честь и слава Российского государства. Немногим более ста лет тому назад здесь происходили события, принимались решения, напрямую связанные с историей нашего ассирийского народа. Тогда мы, пребывая под сенью Великой России, вместе противостояли грозным врагам. В сущности, тем же недругам противостояем мы и сегодня, ибо внешние формы меняются, а внутреннее содержание остается тем же. Точнейшее определение этому дал святой апостол Павел в послании к Ефессянам: *Наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесной* (Еф.6.12). Именно эти падшие духи направляют силы, которые творят зло и беззаконие, открыто уничтожают сегодня христианские святыни на Украине и не столь явно делают то же на Западе. Эти духи всей злобой своей ополчились на Россию, ибо Россия стоит за мир, справедливость, светлую небесную правду. А именно в такой правде пребывает Сам Бог, как восемь столетий назад изрек небесный покровитель Санкт-Петербурга святой князь Александр Невский. Божие благословение да пребывает над Святой Русью во все дни до скончания века».

В завершение стороны обменялись памятным подарками.

Во встрече приняли участие члены делегации Ассирийской Церкви Востока: митрополит Сирийский Мар Афрем Атнейл; епископ Иранский, Армянский и Грузинский Мар Нарсай Беньямин; настоятель ассирийского храма Пресвятой Девы Марии в Москве, представитель Ассирийской Церкви Востока в России хорепископ Самано Одишо; представитель ассирийской общины Москвы диакон Роланд Биджамов.

Со стороны Московского Патриархата участие приняли: сопредседатель Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Ассирийской Церковью Востока епископ Краснослободский и Темниковский Климент и сотрудник ОВЦС С.Г. Алферов.

Пребывание Святейшего Католикоса-Патриарха Мар Авы III в пределах Санкт-Петербургской митрополии продлится до 5 июня.

Фото сайта Санкт-Петербургской митрополии

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93307/>